
คูมือการติดตั้ง/กําหนดคา  
 
การกําหนดคาเมื่อเริ่มใชงาน 
•ใหติดตั้งอุปกรณสวนตรวจวัดอุณหภูม(ิ Sensor )ในตําแหนงที่ตองการวัดอุณหภูมิเชนภายในตูเย็น  
หรือภายในหองเก็บวัสดุ 
•สําหรับตัวอุปกรณหลัก ตองอยูในตําแหนงที่รับสัญญาณไวไฟได ไมควรมีสิ่งกีดขวาง โดยเฉพาะที่เปน 
โลหะ เนื่องจากอุปกรณหลักติดตั้งเสาอากาศไวภายในตัว หากมีสิ่งกีดขวางมากจะทําใหการรับสงสัญญาณ 
มีปญหาขณะใชงาน (สามารถตรวจสอบความเขมสัญญาณไวไฟไดในหัวขอการตั้งคาเครือขาย) 
•เสียบปลั๊กอุปกรณหลัก  เขากับแรงดันไฟฟา 90-250 Vac (50 / 60Hz) ควรใชแหลงไฟที่สามารถ 
   จายไฟสํารองไดในกรณีไฟฟาดับ เพ่ือใหอุปกรณตรวจวัดอุณหภูม ิสามารถทํางานและแจงเตือนตอไปได 
   อยางไรก็ตามดวยระบบ Cloud ของผูผลิตสามารถสงขอความแจงเตือนหากไมมีการติดตอจากอุปกรณ 
   ตามระยะเวลาที่กําหนด 
•  ทุกครั้งที่เสียบปลั๊ก อุปกรณจะทําการเชื่อมตอกับสัญญาณไวไฟตามที่ตั้งคาไว ( คาที่ตั้งไวเบื้องตน 
จากผูผลิตคือ SSID: porcupine และ Password: thummapimuk ) แตถาอุปกรณไมพบชื่อสัญญาณ 
ไวไฟ (SSID) ตามที่ตั้งคาไว อุปกรณจะเปลี่ยนเปนทํางานในหมวด Access Point (AP)โดยใชชื่อของอุปกรณ
ตามที่ตั้งคาไวเปนชื่อไวไฟ( SSID คาเบื้องตนจากผูผลิตคือ Thermo_xxxxxx ไมมีPassword  ทานสามารถ 
เชื่อมตอกับอุปกรณตรวจวัดอุณหภูมดิวยสัญญาณไวไฟดังกลาวเพ่ือตั้งคาตามข้ันตอนตอไป 
 
 
•  เปดโปรแกรม เว็บเบราวเซอรระบุเว็ปเพจปลายทางเปนhttp://192.168.4.1 เลือกหัวขอ SETUP 
   จะแสดง เมนูหลัก สําหรับการตั้งคา 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
• ALARM&REPORT SETTING 
 

- DeviceNameกําหนดชื่ออุปกรณ สามารถ 
กําหนดเปนภาษาอังกฤษไดสูงสุด 32ตัวอักษร 
กรณจีะใชกับ Cloud Server ที่มีใหบริการ
http://km10.org/iot/index.phpขอใหตั้งชื่อ 
อุปกรณเปน ชื่อหนวยงาน_ชื่ออุปกรณ เชน 
Km10_ServerRoom เพ่ือใหสามารถแสดงผล
เปนกลุมได จะสะดวกในการดูขอมูล 

- Report URL กาํหนดเวป็เพจสาํหรับบนัทึก

ขอ้มูล สามารถสร้างเองได ้หรือ กาํหนดตามค่า

เริÉมตน้ http://km10.org/iot/index.php เป็น 

การใหบ้ริการสาํหรับบนัทึกขอ้มูลไม่มีค่าบริการ

ใดๆ 

- Line ToKen เปนรหัสที่ไดจาก Line App.
โดยผูใชตองสมัครใช LINE และสรางToKen 
เองถาทานมีการสมัครใช LINE แลวสามารถเลือก Link ที่เตรียมไวเพ่ือสราง ToKen ได 
( ทําไดเฉพาะเมื่ออยูในหมวด Wifi Client และเชื่อมตออินเตอรเน็ตไดแลวเทานั้น ) 

- 1st.-6th. สําหรับสวนนี้กําหนดเพ่ือใหเลือกครั้งที่ตองการใหบันทึกขอมูลและกําหนดเวลาที่ทํา
การบันทึก สามารถระบุไดสูงสุดที่ 6 ครั้ง 

 
- AlarmInterval ระบุระยะหางของการแจงเตือนเมื่ออุปกรณตรวจวัดอุณหภูมิและความชื้นพบความ

ผิดปกติ ทั้งนี้อุปกรณจะไมเตือนทันทีท่ีพบความผิดปกติในครั้งแรก 

- Report กําหนดเพื่อใหมีการบันทึกรายงานทุกครั้งที่มีการแจงเตือน 

- Horn สําหรับกําหนดการทํางานของ Relay ภายในอุปกรณ เปนเปด/ปด ตามการสั่งการเมื่อมี
การกดปุมสวิทชบนตัวอุปกรณ หรือใชปุมควบคุม Switch บนหนา web 

- Horn สําหรับกําหนดการทํางานของ Relay ภายในอุปกรณ ใหเปดเมื่อมีการแจงเตือนอุณหภูมิ
ผิดปกติหรอืปดเมื่ออุณหภูมิปกติ และปุมสวิทชบนอุปกรณหรือปุมควบคุมSwitch บนหนา web 
เปด/ปด ระบบนี้ (ถาสั่งปดไว เมื่ออุณหภูมิผิดปกติก็จะไมเปดRelay หรือเมื่อ Relay เปดอยูก็สามารถ
ใชSwitch สั่งปดได) 

- Temp< ระบุคาอุณหภูมิใหแจงเตือนเมื่ออุณหภูมิต่ํากวาคาที่ระบใุนชองนี้ 
- Temp> ระบุคาอุณหภูมิใหแจงเตือนเมื่ออุณหภูมิสูงกวาคาที่ระบใุนชองนี้ 
- TempCB: คาชดเชยอุณหภูมิในกรณสีอบเทียบกับอุปกรณมาตรฐาน ระบเุปนคาจํานวนเต็ม 
     เชนตองการชดเชยอุณหภูมิขึ้น 3.50องศาใหระบุเปน 350 

 



- Humidity< ระบุคาความชื้นใหแจงเตือนเมื่อความชื้นต่ํากวาคาที่ระบุในชองนี้  
- Humidity> ระบุคาความชื้นใหแจงเตือนเมื่อความชื้นสูงกวาคาที่ระบุในชองนี้ 
- Humidity CB: คาชดเชยความชื้นในกรณสีอบเทียบกับอุปกรณมาตรฐานระบุเปนคาจํานวนเต็ม 
     เชนตองการชดเชยความชื้นขึ้น 4% ใหระบุเปน 400 

กําหนดครบแลวใหเลือก SAVE 
  
• NETWORK& SENSOR CONFIGURATION  
 

- SSID:กําหนดชื่อเครือขายไวไฟที่ตองการ 
ใหอุปกรณเขาเชื่อมตอ โดยจะแสดงชื่อเครือขาย
ที่ตรวจพบทั้งหมดในสวนลางของจอ และบอก
ความแรงของสัญญาณนั้นๆดวย สามารถเลือกที่
ชื่อที่แสดงไดโดยไมตองพิมพที่ชองนีเ้อง 

- Password กาํหนดตามทีÉไดรั้บจากผูดู้แลระบบ 

- เครือข่ายของหน่วยงาน 

- DHCP เลือกชองนี้หากไมตองการกําหนดเลข
หมาย IP เอง ถาไมเลือกชองนี้ตองระบุ 
IP,Netmask,Gatewayและ DNS ที่ถูกตอง 
เพืÉอใหอุ้ปกรณ์สามารถเชืÉอมต่ออินเตอร์เน็ตได ้

- Sensorเลือกใหตรงตามอุปกรณที่ติดตั้งจริง 
ระบบรองรับ Sensor DHT22,DHT11 และ 
18b20 ถาเลือกผิดคาที่รายงานจะไมถูกตอง 
 

ครบแลวใหเลอืก SAVE 
 ระบบจะบนัทึกและเริÉมทาํงานใหม่  

 
 
• NETWORKINFORMATION 
 

- แสดงสถานะปจจุบันระบบเครือขาย 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



• NTP SETTING 
 

- แสดงสถานะวันที่และเวลาปจจุบัน 
- NTP Serverกําหนด time Serve ที่ใชบริการ 

รับขอมูลวันที่และเวลาปจจุบัน 
Updateระบุระยะเวลามท่ีอุปกรณรบัขอมูล 
วันที่และเวลาปจจุบันจาก Server 
Timezoneระบุเขตเวลา สําหรับประเทศไทย 
ใช GMT+07:00 

• UPDATE FIRMWARE   
- เลือกขอนี้หากตองการปรับโปรแกรมใหเปนปจจุบัน 

 
การใชงาน 
จากอุปกรณใดใดท่ีสามารถใชงานเว็ปเบราวเซอร เชน Internet explorer,Googlechrome,Safari 
ใหเปดโปรแกรมเว็ปเบราวเซอร แลวระบุไปที่ เลข IP ที่ไดจาก DHCP หรือคาที่กําหนดเอง จะแสดงขอมูล
อุณหภูมิแลวความชื่อดังภาพ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
การสราง Tokenสําหรับ Application Line  
Send to Server ใชสงขอมูลไปเก็บท่ี Server 
Line Notify ใชสงขอความไปApplication Line 
Switch ใชสั่งปดเปด Relay ภายในอปุรณ(ใชเปนสวิทชปดเปดอกุรณไฟฟาไมเกิน 1000Watt.) 
Setup สําหรับเขาตั้งคาระบบ 

 



การสราง  LINE Notify Token 
ใหเปดโปรแกรมเว็ปเบราวเซอร แลวระบุไปที่ https://notify-bot.line.me/my/ 
Login ดวย email ที่ลงทะเบียนไวกับ account ของ line application 

 
เลือกที่ ออก Token 
ใหตั้งชื่อหัวขอสําหรับ Notify  
และเลือกวาจะ Notify ไปท่ีตัวเองหรือกลุม 
แลวก็ click ที่ ออก Token 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระบบจะออก Token ให  



ใหกดปุม Copy เพื่อนํา token ไปใชตอไป (อาจเอาไป Paste ไวท่ีอื่นกอนไวเรียกใชภายหลัง) 
 

 
 
 

การสราง  Telegram  Token 

ติดตั้ง Telegram จาก Store ตาม OS  ที่ใช                                                                    
หรือสําหรับ PC https://telegram.org/          
 start จะมี QR code ขึ้นมาให แสกน โดย Setting-> Devices->Link DeskTop  

เมื่อติดตั้งแลว 
     1. สราง BOT และ Token 
        เปดโปรแกรม 
        คนหา @Botfather 
          /start 
          /newbot ตั้งชื่อ เชน SendMessage 
                ตั้ง username? บังคับวาตองลงทายดวย bot เชน Temp_bot ,MIT_MSGbot 



เมื่อเสร็จขั้นตอนนี้จะได Token สําหรับใชงานแสดงอยูใต Use this token.... 
เชน 7943261133:AA............................FJY 

**** ถึงตรงนี้สรุปวาได Token แลว แตยังเอามาใชไมได ตองการ chatID 

     2. หา ChatID 
          ท่ี app หรือโปรแกรม Telegram 
          ไปท่ีชองคนหา หา @MIT_MSG.. จะแสดงชื่อใหเลือก 
          เพื่อจะหาChatIDใหเขาไปสงขอความอะไรก็ได เชน "ขอความแรก" 
          แลวใชโปรแกรม browser ไปท่ีลิงกสําหรับด ูChatID ขางลาง 
            https://api.telegram.org/bot{token}/getUpdates 
          เชน https://api.telegram.org/bot7943261133:AA............................FJY/getUpdates 

           จะแสดงขอมูลประวัติการ Chat  
           ใหหาสวนนี ้(ตัวอยาง) 

"chat": { 
    "id": 784...05, 
    "first_name": "Sumit", 
    "last_name": "Thummapimuk", 
    "type": "private" 
}, 

           ดังนั้นจะได ChatID = 784...05 

กรณีสรางเปน Token กลุม 

     ใน Telegram ใหสราง NewGroup เชน Testgroup แลวเพิ่ม @MIT_MSG (ชื่อbotuserตอนสราง 
ทีบ่ังคับวาตองลงทายดวย bot)  จากนั้นก็ลองสงขอความเชน “HELP” 
แลวใชโปรแกรม browser ไปท่ีลิงกชางลางสําหรับด ูChatID  
 
https://api.telegram.org/bot7943261133:AA............................FJY/getUpdates 

 (ถาตองการลบ log เดิมๆใหตอดวย ?offset=last updateID+1 ) 
จะแสดงขอมูลใหหาสวนนี ้

"chat": { 
     "id": -455...54, 
     "title": "TestGroup", ……… 
 



จะได chatID คือ -455...54 

ขอสังเกตุ ChatID กลุม จะขึ้นตนดวย - 

 **** ถึงตรงนี้ จะไดToken และ chatID แบบกลุม 

************************************************** 

3. นํา Token และ chatID มาใช เชนเดียวกับ Line Notify Token 

แตรูปแบบคือ Token_chatID เชน 7943261133:AA............................FJY_78...05 
 
 

ตัวอยางการติดต้ังอุปกรณ 

 
 

ตัวอยาง การรายงานทาง Line Application 
 
 

 

 

 

 

 



การติดตามการทาํงานผ่าน http://www.km10.org/th 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



คุณสมบัต ิDHT22: 
Model     AM2302 
Power supply    3.3-5.5V DC 
Output signal    digital signal via 1-wire bus 
Sensing element   Polymer humidity capacitor 
Operating range   humidity 0-100%RH; temperature -40~80Celsius 
Accuracy    humidity +-2%RH(Max +-5%RH); temperature +-0.5Celsius 
Resolution or sensitivity  humidity 0.1%RH; temperature 0.1Celsius 
Repeatability    humidity +-1%RH; temperature +-0.2Celsius 
Humidity hysteresis   +-0.3%RH 
Long-term Stability   +-0.5%RH/year 
Interchangeability   fully interchangeable 
 

คุณสมบัต ิTHS01: 
Model     sonoff THS01 
Connector type   RJ9 4p4c  
Cable length    50 cm. 
Operating range   humidity 0-100%RH; temperature -40~80Celsius 
Accuracy    humidity +-2%RH(Max +-5%RH); temperature +-0.5Celsius 
Resolution or sensitivity  humidity 0.1%RH; temperature 0.1Celsius 
Repeatability    humidity +-1%RH; temperature +-0.2Celsius 

 

คุณสมบัต ิ18B20: 
Power supply    3.-5.5V DC 
Output signal    digital signal via 1-wire bus 
Operating range   temperature -55~125 Celsius 
Accuracy    +-0.5 Celsius 
โครงสรางเปนอะลูมิเนียมกันน้ํา 
 

คุณสมบัต ิWTS01: 
Model     sonoff WTS01  
Cable length    150 cm. 
Connector type   RJ9 4p4c 
Sensing element   Polymer humidity capacitor 
Operating range   -40℃ ~ +115℃ 
Accuracy    +-0.5Celsius 
 

 


